

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребёнка – Детский сад «Кораблик»

Шерстистый носорог «Саша»



Выполнил: *Полушкин Стас*
воспитанник МБДОУ «ЦРР-
Детский сад «Кораблик»,
п. Белая Гора.

Руководитель: *Новикова*
Алена Николаевна

Цель: Изучить информацию исследования уникальной находки шерстистого носорога «Саши»

Задачи: Рассказать о шерстистом носороге, истории его находки, и о находках останков носорога на территории Якутии.



16-17 февраля в здании администрации улуса была проведена выставка, уникальной находки шерстистого носорога «Саши». Это бесценный для науки экземпляр был найден у нас в Абыйском улусе.



Тушу детеныша обнаружил в районе реки Семюлях в сентябре 2014 года частный предприниматель — охотник из Абыйского улуса Александр Бандеров. Вместе с коллегой Семеном Ивановым он сначала принял вытаявшего носорога за останки оленя. По словам охотников, туша была наполовину объедена, но та часть, которая находилась в наледи, хорошо сохранилась. То, что это носорог, они смогли определить по рогам на верхней челюсти. О своей находке охотники сразу сообщили в отдел мамонтовой фауны Академии наук Якутии.



По предварительным оценкам якутских палеонтологов, найденный детеныш носорога, которого назвали Сашей, имеет хорошую сохранность мягких тканей и практически целый череп. Это дает основание надеяться на то, что находка позволит ответить на многие вопросы.



Шерстистый носорог (лат. Coelodonta antiquitatis) – вымершее млекопитающее семейства носорогов, отряда непарнокопытных. Шерстистые носороги жили примерно 39 тысяч лет назад, и были современниками людей каменного века.



Существовали они в конце ледникового периода. Однако, помимо шерстистого носорога были и другие представители этой эпохи: дикая коза, лошадь, олень, мамонт и другие. Всех животных, которые жили в одно время с мамонтом называют мамонтовой фауной.



Дикая коза



Лошадь



Олень



Мамонт



Шерстистый
носорог

в Якутии шерстистых носорогов находили трижды. В XVIII и XIX веках туши были обнаружены в Верхоянском и Чурапчинском улусах, в обоих случаях они были мумифицированы, а значит, непригодны для исследований. Поэтому до сих пор единственным экземпляром, подходящим для ученых, оставался найденный в 2007 году колымский носорог. Нынешняя находка — второй носорог, который найден в замороженном виде. Но, в отличие от Колымского, Абыйский носорог – детеныш, и это делает его по-настоящему уникальным, ведь до сих пор даже находки черепов детенышей шерстистых носорогов были крайне редкими.



Саша — такое имя дали носорогу в честь охотника, который нашел останки, — останется в Академии наук Якутии. По словам руководителя отдела по изучению мамонтовой фауны Альберта Протопопова, большая часть научных исследований будет проводиться в республике. Только для определения возраста останки отправят за рубеж. «Думаю, что первые результаты мы сможем получить уже через полгода».



Скульптуру носорожка изготовил главный лаборант-исследователь Академии наук Республики Саха (Якутия) Иннокентий Павлов, по первым его обследованиям было определено что носорогу Саше 1.5 года, более поздние исследования определили, что ему всего 7 месяцев. То есть в прошлом они развивались быстрее и были на много больше современных носорогов.



Изучая информацию, я узнал много интересного о вымершем млекопитающем семейства носорогов, что они жили примерно 39 тысяч лет назад. Что ученые не скрывают, что возлагают на носорога «Сашу» большие надежды, они рассчитывают, что он поможет ответить на вопросы о том, как жили и развивались шерстистые носороги.

"Детенышей шерстистого носорога не находили нигде и никогда",
Палеонтологи: находки, подобные носорогу Саше, — великая удача!



Спасибо за внимание

